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Clasaa Vl-a

Problema 1

Sa se determine numerele prime p si g pentru care p(p—1)(p+1)=8q (6q2 +1) :

Problema 2

Aflati numerele naturale nenule a si b pentru care

a__ 48-(a,b) . b 312:(a,b)

@@b)  [aB] "(ab) ~  [ab]
Am notat cu (a,b) cel mai mare divizor comun al numerelor a si b, iar cu [a,b] cel mai
mic multiplu comun al numerelor a si b.

Gazeta Matematica
Problema 3

Fie aABC si punctul D aflat pe dreapta BC de aceeasi parte a lui C ca punctul B, astfel incat

CD = AB. Daci E este puctul de intersectie dintre bisectoarea unghiului ABC si mediatoarea
laturii BC, iar punctul F este simetricul punctului E fata de dreapta BC, sa se arate cd AE = DF

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru 3 ore.
Fiecare problema este notata cu 10 puncte.
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Bareme de evaluare si notare

Problema 1

Sa se determine numerele prime p si q pentru care p( p —1)( p +1) =8 (6q2 +1) .

Solutie.
Cum p(p-1)(p+1)=(p—1)- p-(p+1):3, ca produs de trei numere naturale consecutive...3p

Atunci 8q(6q2 +1) este multiplu de 3, iar 8 si 60> +1nu sunt multipli de 3, deci q=3.......... 3p

Se obtine (p—1)- p-(p+1)=8-3-55=10-11-12 si deci p =11, care este prim..............c....... 3p
[0 ] o3 1§ R Ip
Problema 2.

Aflati numerele naturale nenule a si b pentru care

a =bJr48-(a,b) ;b =a_312-(a,b).

(a,b) [a,b] * (ab) [a,b]

Am notat cu (a,b) cel mai mare divizor comun al numerelor a si b, iar cu [a, b] cel mai

mic multiplu comun al numerelor a si b.

Gazeta Matematica 1212024

Solutie.

Daci notdm (a,b)=d,d eN", atunci a=d-m,b=d-n,[a,b]=d-m-n, unde

MNEN, (MN) =L 1p

Atunci relatiile din enunt devin m=d -n +4—8§i n=d-m 3 2p
m-n m-n

Inmultind prima relatie cu n si pe a doua cu m si scizandu-le, se obtine dupi prelucrare
312 48
- (M” =N7) =22 2 s 2p
n m

De aici, m>n,48:m,312:n, deci me D,,,neD,;,,48=2-3,312=2°-3-13 ....ccceeervrrrrrrrrrrns 2p
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Tinand cont de conditiile precedente si de (m, n) =1, singura varianta convenabila este
M=8N=3=0d=2 51 @=16,D0=06 .o 2p

Problema 3.

Fie aABC si punctul D aflat pe dreapta BC de aceeasi parte a lui C ca punctul B, astfel

incat CD = AB. Daca E este puctul de intersectie dintre bisectoarea unghiului ABC si
mediatoarea laturii BC, iar punctul F este simetricul punctului E fata de dreapta BC, sa se arate
ca AE=DF.

Solutie.
A
B D C
F
Cum BE este bisectoarea unghiului ABC = ABE =EBC ..........cccccoiviiiiiiiene e, 1p
E se afld pe mediatoarea segmentului BC = BE =CE =aEBC este isoscel = EBC = ECB,
(Lu.L)
deci ABE=ECB sicum AB=CD, = AABE=aDCE = AE=DE ......c.coceevrivrrireirrnnnn. 4p
Dar F este simetricul lui E fata de BC = BC este mediatoarea segmentului EF si D € BC,
oot I T I PSSP 3p
LT e 1o (U7 T T it | = 1p
OFICIU ettt e e e e e, 1p

Pentru orice solutie corecta diferita de cea din barem, se acorda punctaj maxim.



